

# НА СМЕРТЬ!

орган свердловского обкома ВЛКСМ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 29 (13168) Четверг, 11 февраля 1988 года

Цена 3 коп.

судьба моя — село

## ДИПЛОМ ПРО ЗАПАС

«В районе 202 специалиста с сельскохозяйственным образованием трудится на рабочих должностях... Из справки отдела кадров Красноуфимского РАПО.»

Новым людям в совхозе «Баянский» старожилы не удивляются. Они приезжают, другие, немного проработав, уезжают — обычное дело. Особенно часто меняются специалисты, бабки едва успевают запомнить, как звать-почитать нового агронома или зоотехника, глядящая, а его уже след простыл.

Между тем в совхозе есть несколько доморощенных дипломированных специалистов, которые трудятся рабочими и со стороны наблюдают за управленческой чехардой. Что кроется за их позерством и невменяемостью? Как они к ней пришли? Это я и попыталась выяснить.

Встреча первая. Хайдар Априонов — молодой, уверенно поддерживающий разговор человек. За плечами у него — десять классов, армия, Красноуфимский техникум. Три года работал в совхозе агрономом — семеноводом. Теперь — автослесарь, ремонтирует машины.

Почему ты сменил работу, Хайдар? Не нравилась? — Опустил голову, но тут же поднял серьезные глаза. Говорил горько, я едва успевала записывать:

— Я учился по направлению от совхоза на агронома-организатора. Вернулся после учебы, вроде, все нормально. Хотелось работать. Но... чем дальше, тем становилось труднее. Откровенно сказать: с директором не сработались. Я планирую что-то сделать так, директор решает по-другому. Спорил понемногу, свою точку зрения отстаивал. Потом понял — бесполезно, лучше нижней инициативы не проявлять. Чтобы не становиться мишенью, надо меньше с директором спорить.

Ребята, с которыми я учился, продолжали в Хайдаре, — рассказывают, что и заработки у них больше. Они увязаны с конечным результатом, к тому же премии всякие, перспективы роста... А у нас? Я тоже поступил в институт. Но поддержки никакой, быстро выдохся.

— Что же ты дальше собираешься делать? — В деревне меня держат только спорт да мои ребята, — оживившись, улынулся он. — У нас неплохая команда. Я методист по спорту. А что касается работы... Так ведь не я один из местных ребят, что имеют дипломы, ушел в рабочие. Главные специалисты, пожалуй, все, кроме проп-а, пережили.

— А ты не хотел бы снова пойти в агрономы? — Нет! — резко качнул головой Хайдар. — В нашем совхозе не хочу. Встреча вторая. Место действия — ферма. Гудят транспортеры, в корпусах идет уборка навоза. Грузинскую жидкой массой телегу гусеничный трактор повез в заснеженное поле. За рычагами — Закирьян Хасанов. Пять лет он работал агрономом, некоторое время даже главным. И вот уже третий год, как механик-водитель, и говорит, неплохо трудится.

— Мне на тракторе больше нравится. Я и до техникума механизатором работал. Поэтому дали направление на учебу от совхоза. Закончил техникум, но, честно говоря, агрономом стал все же случайно. Наверное, к чему лежит

сердце, тем и надо заниматься.

Что за его позиция? Осознание своего места в жизни? Или заваленная попытка оправдать уход с «командирского мостика»? Ведь простому исполнителю легче: отработал 7 часов «что заставят» — и отойди. Да и зарплата ненамного, но выше, чем у агронома. Диплом? Пусть в укромном месте полжизни, может, еще пригодится.

«Встреча третья. Дояр Рафил Садретдинов толком не вернувшись с фермы. В его маленькой квартире топится печь. Дом, говорит он, старый, холодно в нем, поэтому топить «голландку» приходится часто.

Год еще не прошел с той поры, когда Рафил радостный, с дипломом зоотехника вернулся в родной совхоз «Баянский». Учиться он поступил после 8 класса, был совхозным стипендиатом. И вот он уже молодой специалист на производстве. Очень хотелось стать настоящим зоотехником.

Но не было помощи ни от директора, ни от главного зоотехника. Квартиру, думаете, мне как молодому специалисту дали? Нет, этот дом спущанный. А поначалу я из Верх-Баяка за 3 километра на работу бежал. В первую очередь квартиры у нас получают приезжие специалисты.

Вспомнил Рафил, как его, проработавшего в совхозе три месяца, оставили на 15 дней за главного зоотехника. Коров в это время надо было переводить на пастбищное содержание. Требовалось организовать работу людей, наладить доение коров в лагере. Ничего толком не получалось. Рафил нервничал, переживал. Так хотелось, чтобы подошел к нему кто-нибудь с добрым словом, дал дельный совет. Но таких людей рядом не оказалось. А раз не справился — руководители совхоза равнодушно подписали заявление о переводе на другую работу.

— Теперь я уже полгода на ферме подменным дояром. На все махнул рукой. Может, уехал бы отсюда, да пока семейные обстоятельства не позволяют: жена ждет ребенка. Итого: небольшого опроса неутешительны: не просто специалисты вытеснены — людьми разочарованными. Люди, обжегшиеся на равнодушии, невнимании в первые же дни самостоятельной работы, когда так нужна поддержка.

С директором И. Б. Кузнецким мне встретиться не удалось — он был в отпуске. Главный инженер совхоза Р. С. Галимбаев прокомментировал ситуацию отказавшись:

— Ничего определенного сказать не могу. Я недавно здесь работаю. Галимбаев переехал в «Баянский» из совхоза Турьинский, главный агроном В. Р. Галимбаев переехал сюда из деревни Озерки. Пока разберутся, пока освоятся... Руководство совхоза то и дело оказывается перед выбором: либо дать новую квартиру семье из местных, либо вновь прибывшему дипломированному специалисту. Диплом обычно перевешивает.

Такой проблемы не возникало, если бы руководители хозяйства растили собственные кадры, держались бы за них, заметил Ф. Мухаметдинов, инженер по технике безопасности.

И впрямь, неужто нравятся умолять то и дело РАПО о присылке очередного специалиста, когда их в совхозе, и так с избытком. Не по-хозяйски получается.

Р. МЕЗЕНЦЕВА. Красноуфимский район.

комитет ВЛКСМ: конкретное дело

## Тем, кто погиб в Афганистане, решили установить памятник комсомольцы Нижнего Тагила

О необходимости установить в городах области памятники воинам-интернационалистам, погибшим в Афганистане, речь идет уже давно. Комсомольцы Нижнего Тагила пытаются сейчас поставить это дело на практические рельсы. О том, как это происходит, мы попросили рассказать секретаря горкома ВЛКСМ Алексея ФЕДОРОВА:

— Памятники погибшим защитникам Апрельской революции стоят сегодня во многих городах нашей страны. Есть они уже в Ташкенте, Ленинграде, Фрунзе, Чите. Мы, естественно, также считаем, что находимся в долгу перед ребятами, не вернувшимися из Афганистана, в долгу перед памятью о них.

Посоветовавшись с главным архитектором города Владимиром Ивановичем Солтысом, с городским советом воинов-интернационалистов, с семьями погибших солдат, мы пришли к единому мнению: памятные знаки уральцам, не вернувшимся из Афганистана, должны быть установлены во всех трех районах города. Тем более, что районы находятся далеко друг от друга.

В Дзержинском районе Нижнего Тагила возведен мемориал Славы, зажжен Вечный огонь. В канун 70-летия Октября здесь установлен Пуст № 1. Тут и было решено поставить памятный знак воинам — интернационалистам, место для этого есть. В Тагилстроевском районе города знак будет установлен рядом с памятником металлургам, погибшим во время Великой Отечественной войны. В Ленинском районе место для знака еще не выбрано.

Выполнены знаки будут, по всей видимости, из чугуна. В феврале уже будет готов эскиз. Кстати сказать, люди, что работают в управлении главного архитектора, решили: все эскизы, проект памятного знака будут подготовлены бесплатно. Сейчас по инициативе горкома комсомола уже открыт в Дзержинском отделении Госбанка счет для добровольных пожертвований, которые пойдут на установку знаков. Его номер: 700126.

Заместитель секретаря горкома ВЛКСМ С. ШУМКОВ. Нижний Тагил.



операция «Эталон»

## ГДЕ БУКСУЕТ РЕФОРМА?

Для того, чтобы исключить «заблуду» то, чему теб учили в пединституте...», необходима серьезная перестройка и высшей школы, и Института усовершенствования учителей. Об этом можно бы выступить с предложением о соединении пединститута с ИУУ (или наоборот). Это позволило бы работать в одном направлении. Читайте ВТОРУЮ страницу.

## УЗНАТЬ ДРУГ ДРУГА

Мне кажется, «академикам» и «фронерам» просто необходимо знать друг друга. Разве не стоит попытаться нам вступиться в рок-музыку, а молодежи — в академическую: старинную и современную? Не с тем, чтобы просто увеличить эрудированность, а с тем, чтобы возможно полнее понять себя. Музыкалов Наталья Великая: «Спорт ли классика с роком?» — ТРЕТЬЯ страница.

## Велюр для «Скорехода»

лит не только улучшить качество выпускаемой продукции, но и увеличить ее объем. — Готовимся мы и к государственному экзамену, — рассказывает работник отдела управления качеством. — Без перестройки на всех участках этот этап коллективу не одолеть. Особенно не устраивает сегодняшняя продукция способность зольного меха. Велика здесь доля ручного труда.

Знают, конечно, кожевники, что не всегда потребители успевают обжечься на дешевый. Не случайно возврат продукции в 1987 году превысил на два процента цифру 1986 года. Кто из нас, грубо говоря, не чертыхался, примеряя обнову из ка-



операция «Эталон»

## В РАНГЕ ЛИДЕРОВ — КМК

В этом году комсомольско-молодежной бригаде контрольно-измерительных приборов и автоматики Сухолейского комбината абсолютных изделий присвоено звание «Коллектив советского чехословацкого дружба». Возглавляет КМК коммунист Сергей Червяков. Бригада выдала пять раз победителем социалистического соревнования среди КМК комбината. Комсомольцы в прошлом году выдвинули 16 рацпредложений с экономическим эффектом в восемь тысяч рублей. Сейчас они ведут монтаж пульта новой шиферной ленты «СМА-170», что дает возможность увеличить производство шифера в полтора раза.

НА СНИМКАХ: слесарь, секретарь комсомольской организации цеха Василий Адакис; начальник участка Валерий Казанцев и бригадир Сергей Червяков на новой шиферной линии. Фото Н. ВИНКОЛЯ. Сухой Лог.

НАСМЕНОВСКИЙ БАНК ИНФОРМАЦИИ. Этот прогрессивный метод уже внедрен в ряде бригад и дал неплохие результаты. Подшел к концу традиционный конкурс. Жюри подвело итоги. Звание «Лучший сварщик треста» присуждено Г. Яркому из Красноуральска. Ю. Князеву из Каменска-Уральского и В. Храмову — представителю Башкирского управления. Им вручены дипломы и ценные подарки. Свердловск.

## ХОЗРАСЧЕТ МОЛОДЕЖНАЯ АПТЕКА

Немало добрых дел на счету комсомольско-молодежного коллектива центральной районной аптеки № 190 города Нижняя Тура. Он успешно потруился в прошедшем году. Активно участвовал в областном конкурсе за «Приз вызова». Досрочно выполнил план товарооборота за 1987 год. За счет чего? За счет слаженной работы, сокращения потерь естественной убыли, роста производительности труда.

Комсомольско-молодежный коллектив аптеки не только дружно трудится, но и совместно проводит любые общественные мероприятия. Это стало законом их жизни. Так, все члены коллектива откликнулись на призыв комсомола и перечислили в Детский фонд имени В. И. Ленина свой однодневный заработок. Участвовали девушки и в городском смотре-конкурсе «Юность комсомольская моя». Совместно с профкомом организовали выставку детского рисунка.

Сейчас коллектив аптеки готовится к переходу на хозрасчет. Идет перестройка рабочих мест, ведется поиск резервов производства.

В. КИРПИЩИКОВ. Нижняя Тура.

## ТЫ И КОЛЛЕКТИВ ОДИН ИЗ ШЕСТИ

«Самая малая сумма договора, заключаемого через цеховую, — 350 рублей, самая большая — 780 тысяч рублей. Количество человек в творческих коллективах — от одного до двадцати шести. Среднемесячный заработок — от 40 до 300 рублей. Оплата по конечному результату.»

Эту и другую информацию для разъяснения смогли получить читатели многотиражной газеты «За индустриальные надрывы» — студенты Уральского политехнического института. Она полностью была посвящена Свердловскому центру ИТТМ. Со страниц газеты выступил директор ИИИ В. Лисенко, директор центра В. Скрипченко, юрист М. Казанцев и многие другие. Дежурный по новостям Б. ЯРКОВ.



Дежурный по новостям Б. ЯРКОВ.

## Велюр для «Скорехода»

ках магазинов не импортные ботинки, а свои, отечественные. Предприятие год отработало на хозрасчет. Каков результат? Отвечает главный экономист Тамара Григорьевна Шенгалова: — Эффективность ярко подтверждает цифры. План 1987 года — 6 миллионов 680 тысяч рублей. Фактический результат — 7 миллионов 791 тысяча. Вырос выпуск продукции и в натуральном выражении. В фонд материального поощрения перечислено 46 тысяч рублей.

Покидает завод с мыслями о его будущем. Исключит ли реконструкция ручной труд на заводе? Станет ли образцовым заводской последок, отвечающий десять лет назад площадке у векового соснового бора? Т. СЫСОВА. Камышлов.

где буксует реформа?

# ЧТОБЫ УРОК БЫЛ ВПРОК

«Лучше позже, чем никогда» — такой вывод сделал я, прочитав материал «Школа завтрашнего дня»...»

школа — вуз — институт усовершенствования учителя. А для того, чтобы исключить «заблуду»...

Сейчас опубликование «тезисов» — не только проявление гласности...

тем или иным методом явно мало — нужна целенаправленная работа по пропаганде передового педагогического опыта всех новаторов.

В целом «тезисы» поразились: и выявление причин, тормозящих перестройку школы...

По-моему, учителя тоже в этом убеждены, что ничего нет универсального.

И все-таки хочется подробнее остановиться на ряде проблем.

Тезис о том, что учитель может работать по любой методике, на мой взгляд, не полон. Одно дело — владеть несколькими методами...

Надворный вопрос, безусловно, имеет решающее значение. Здесь имеются в виду не только школьные...

Мне хочется отметить, что новаторские поиски направлены не только на решение вопроса — «как научить?»...

Педагогика — новаторы не забыли старых идей Макаренко и Сухомлинского...

Сейчас все реже и реже стали говорить об «универсальных методах».

Мне понравились самодетальность авторов тезисов в вопросах трудового воспитания и производственного труда.

В тезисах отмечено: «Упорное нежелание педагогов, руководителей школ серьезно подойти к вопросам организации самоуправления детских коллективов».

Мне кажется, что мероприятия, предусмотренные в материалах реформы, могут быть отнесены лишь к пер-

воим этапам. Для коренного улучшения трудового воспитания необходимо предусмотреть стратегические цели.

Постановка такой задачи узаконила бы достижения передовых школ, дала право гражданства тем школам, которые уже достигли уровня, предусмотренного реформой.

Мне кажется, что если будет решен вопрос действительного единения обучения с производственным трудом...

А. ШАТУН, преподаватель Уральского политехникума.

наставничество и перестройка ЭНЕРГИЯ ВЫСОКОГО НАПРЯЖЕНИЯ

# ЭНЕРГИЯ ВЫСОКОГО НАПРЯЖЕНИЯ

### Проблемы наставничества сегодня мы предлагаем обсудить членам областного совета наставников

Г. М. КОРОСТЕЛЕВ, профессор, доктор философских наук, заведующий кафедрой философии Свердловского педагогического института: Наставник — это рабочий педагог. Передавая ученику не только секреты профессионального мастерства...

Наставничество имеет глубокие корни. В 60—70-е годы в основном обращалось внимание на количественную сторону.

В первой половине 80-х годов стало проявляться и другое противоречие — между подъемом общеобразовательного и специального технического уровня рабочей молодежи и качественным составом наставников.

В. С. ПУЗИН, инструктор облсовета: Наставничество — это не только передача опыта, но и воспитание. Наставник должен быть примером для подражания.

В. М. ЦЫБИН, начальник цеха Первоуральского новотрубного завода: Широко известен А. В. Антропов — бригадир-наставник цеха полеводства совхоза «Бородулинский».

Вопрос в другом: насколько эффективно наставничество. И здесь нельзя сбрасывать со счетов огромное воспитательное значение трудового воспитания.

В. С. ПУЗИН, инструктор облсовета: Наставничество — это не только передача опыта, но и воспитание. Наставник должен быть примером для подражания.

В. М. ЦЫБИН, начальник цеха Первоуральского новотрубного завода: Широко известен А. В. Антропов — бригадир-наставник цеха полеводства совхоза «Бородулинский».

цехов из Пышминского района и других. Г. М. КОРОСТЕЛЕВ: Конечно, семейственность, в лучшем понимании, безусловно, «работает» на производство.

В. Д. МЕХРЯКОВ, инструктор отдела пропаганды и агитации Свердловского обкома КПСС: На мой взгляд, заслуживает внимания опыт наставников, которые возглавляют секретари райкома КПСС.

Но формальный перенос опыта, конечно, ожидаемого результата не даст. Необходимы знания основ педагогики, понимание психологии, логики поведения своих подопечных.

А почему бы молодым производственным не выбирать себе наставника самим? Чтобы они вместе определили круг обязанностей и ответственности за них?

А может, начинать работу с молодежью уже в школе, ПТУ, как это делают трудящиеся Северского трубного завода со своим подшефным училищем № 47?

Г. М. КОРОСТЕЛЕВ: Хотелось бы еще отметить и то, что ведь наставническая работа способствует развитию и самого работающего педагога — здесь сбрасывается принцип обратной связи.

От РЕДАКЦИИ: Тема наставничества действительно требует сегодня особого пристального внимания. Проблем здесь накопилось много. И разрешить их в одиночку невозможно.

Занялся О. ЕРМОЛАЕВ. Хотелось бы еще отметить и то, что ведь наставническая работа способствует развитию и самого работающего педагога — здесь сбрасывается принцип обратной связи.

# резонанс

## Предлагаю филиал «Переписки»

На это письмо решилась после статьи в «Комсомолке» «Будем оптимистами». В ней Г. Янчук предлагает создать в молодежных газетах филиалы рубрики «Переписка».

Вы представляете, как это здорово, сколько людей могут извигаться от одиночества. Ведь действительно, знакомых хватает, а вот другой по духу, по мыслям, по настроению и увлечениям нет.

Знакомиться на танцах? В ресторанах? На улице? В театрах? Понимаете, кому-то удастся встретить друга, а кому-то нет.

И, конечно, понимаю — дел сейчас полно и тем для публикации хватает у вас. Но очень хочется, чтобы нашлось место и для этой рубрики, чтобы она появлялась хотя бы раз в месяц в газете.

Хочу стать вашим помощником в этом деле. Очень верно сказала Людмила Татяничева: «Без людского участия. Быть счастливым нельзя. Область личного счастья. Населяют друзья».

Потому я — за «Переписку». О. ОВЧИННИКОВА.

## ПРИНЕСИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, ПОЧТУ

В вашей газете за 1-е января 1988 г. была напечатана статья «Дело об опаздывающей газете». Я не знаю, какому читателю она понравилась, но я знаю, какому не понравилась.

Несколько месяцев назад (не помню точно когда) газеты почти неделю приходили в день выпуска. Можно, значит, работать четко.

Но теперь все вернулось к графику своим. Почему? Иногда пишут в газетах, что где-то в Средней Азии в далекий аул газет доставляются в день выхода их из типографии. А мы не такой уж и далекий «аул» от центра. Так в чем же дело? Л. ЦИНГАРЕЛЛИ.

## «СВЕТ-НАТАШЕНЬКА»

Прочитала статью «Свет-Наташенька». Конечно, Наташенька еще не понимает, что такое иеродная мать, что дело не в обещанных ссужках. И необходимо разобраться, что же здесь происходит. Десять судов было, а спор не окончен, девчонке все это не на пользу.



Участник гражданской войны, боец Чапаевского дивизиона Петр Иванович Ишпов и его правнук Слава. Фото В. ЯКУБОВА.

## «МОЙ ДЕД — ЧАПАЕВЦ»

Общественный призыв молодежи в животноводстве уже не дает нужных результатов. Его перестройка обещает изменить положение дел

# Прорехи шапками не закидаешь...

Десять месяцев прошло после XX съезда ВЛКСМ. За это время во многих сферах жизни произошли значительные сдвиги. В результате напряженного труда советского народа по углублению демократизации общества, осуществления радикальной экономической реформы...

Комсомол выразил полную поддержку политическому курсу партии и практической деятельности ЦК КПСС по его осуществлению. Сегодня для каждого молодого человека, каждого комсомольца, задумывающегося всерьез о судьбах страны и своей организации, ясно, что другого пути у нас нет.

Решения XX съезда комсомола означают все возрастающее влияние на деятельность комсомольских организаций. не на бумаге, а в реальной жизни должны оказывать влияние на настроения молодежи.

Съезд комсомола нацелил нас на повышение роли комсомольских организаций в реализации Продовольственной программы. Исходя из этого был разработан ряд приоритетных направлений работы сельских комсомольских организаций.

Деятельность комсомольских организаций по дальнейшему привлечению молодежи в общественное животноводство должна усилить их участие в дальнейшей интенсификации отрасли. ЦК ВЛКСМ и раннее совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами предпринимал попытки активизировать эту работу.

Съезд вскрыл основные противоречия и проблемы. Они накопились в комсомоле за многие годы административно-командных методов руководства жизнью организации. Съезд дал им объективную оценку. Комсомол, отмечалось на том же II пленуме ЦК ВЛКСМ, стоял на самом пороге глубокого кризиса доверия молодежи.

Сегодня еще немало сомневающийся в способности комсомола перестроиться. Словами их не переубедишь. Съезд комсомола нацелил нас действовать. Сейчас как никогда нужны конкретные дела. Они

## животноводство — ударный фронт

Специально для животноводческого звена ученической производственной бригады создана и успешно работает микроферма. Почти 40 школьников производственного участка в производстве животноводческой продукции, получают за это материальное вознаграждение. Да и результаты их труда могли бы позавидовать многие «взрослые» фермы. И дело не только в труде. Юные животноводы живут интересной жизнью. Заработанные деньги используются для организации экскурсий и других полезных дел по решению совета фермы.

Однако здесь все высвечивается и ряд проблем. Как практически доению коров они обучаются на товарной ферме колхоза. Это связано с рядом неудобств, мешает увлечь практику с теоретическим курсом.

Специальная комиссия, куда вошли представители района и санэпидемстанции, аргументирует свой отказ тем, что инструкции запрещают школьникам переносить тяжести везтар, оказывается, весит 4 кг, как будто тот же доильный аппарат на «взрослой» ферме весит меньше. Не лучше было бы взрослым вместе со школьниками найти разумную альтернативу «всемогущей» инструкции? Есть возможность поставить на школьной микроферме 6—8 коров, где, кстати, установлено специальное оборудование, находящееся в хорошем рабочем состоянии. Для этого нужно единственное условие — исходить из реальной жизни и интересов ребят.

Постановлением определен порядок приема и материального обеспечения молодого поколения животноводов. К моменту прибытия добровольцев на фермы и комплексы хозяйств комсомола и профсоюза комсомола и профсоюзов хозяйства обязаны создать необходимые условия труда, быта и досуга, заранее определить направления групп с доильной бригады. Особую заботу при этом мы должны проявлять о

повышении уровня комплексной механизации на фермах, строительстве жилья и оборудовании жилых помещений под общинными, крытыми уголами, одновременно с этим в пунктах, организации двухсменного режима работы, бригадного подряда.

Добровольцу и членам его семьи выплачивается единовременное денежное пособие, компенсируя расходы, связанные с переездом к месту работы. Кроме того, при заключении трудового договора на определенный срок молодым рабочим, прибывшим на работу по общественному призыву, и работавшим ранее на предприятиях, в учреждениях и организациях, военнослужащих, уволенных из запас, выплачивается единовременное пособие в размере месячной тарифной ставки (оклада) по новому месту работы. В первые 6 месяцев молодым животноводцам снижаются нормы обслуживания животных. Эти и другие льготы их быстрейшему освоению профессии животноводства.

СЕЙЧАС на фермах области ответственный период — в разгаре зимовка скота. Молодые животноводы составляют треть часть всех работающих в отрасли. Они вносят большой вклад в выполнение плановых заданий. Растет мобилизующая роль райкомов ВЛКСМ, комитетов комсомола на местах.

Заслуживает поддержки работа ряда комсомольских организаций по переводу комсомольско-молодежных коллективов на двухсменный режим работы, внедрению бригадного подряда. Однако на многих фермах, где работает молодежь, еще не на должном уровне организовано социалистическое соревнование среди молодых животноводов. В Туринском, Каменском, Белоярском районах члены комсомольско-молодежных звеньев не знают условий соревнования, не в полной мере используются гласность. В некоторых сельских райкомов комсомола живая творческая работа по оказанию практической помощи подменяется кабинетным стилем. Особенно это касается секретарей райкомов комсомола. Непонятна мне позиция Сы-

секретари избегают фермы, а первый секретарь Александр Пономарев вообще уже около трех месяцев там не появлялся. Не отсюда ли слабое владение обстановкой, отсутствие четкой позиции по устранению имеющихся проблем? Для комсомольских организаций на село главное — помочь молодым сельчанам стать истинными хозяевами земли. Пока не все умеют подкреплять призывы к этому практическими делами. К сожалению, не нашла должного распространения в области практика шестифермного комсомола над одной из отстающих ферм района. Сейчас в условиях гласности комитеты комсомола более эффективно должны использовать свои штабы и посты «КПД», стенную печать. При хорошо поставленной работе они могут стать настоящим рупором парничной организации, инструментом, при помощи которого мы могли бы эффективно бороться с недостатками, нарушениями трудовой и технологической дисциплины. Посещением ферм и комплексов лишней раз убеждает, что работы для них хватает везде. Даже на молочной ферме колхоза «Россия» Каменского района, где работает один из лучших КМК области, сложились, прямо скажем, неудовлетворительные условия. Часто там бьются многие комсомольские лидеры, пишут о достигнутых успехах. А меры по созданию нормальных санитарно-гигиенических условий на рабочем месте никто не принимает. Это опять же о конкретности в работе комитетов комсомола. Страна вступила во второй этап перестройки, который требует от комсомольских организаций еще больших усилий, направленных на выполнение задач, поставленных XX съездом ВЛКСМ. Каждая организация вправе сама определять для себя приоритетные направления работы, исходя из сложившихся условий. Важно, чтобы они были конкретными и реальными, внесли хоть небольшой, но ощутимый вклад в общее дело перестройки. В. ПОЛИЩУК, инструктор ЦК ВЛКСМ.

МИР СЕГОДНЯ

Американский физик-атомщик

Т. Тейлор:

МИР МОЖНО СПАСТИ

Год назад в Москве проходил международный форум «За безядерный мир...»

литического мышления, глобальных проблем и путей их решения. В результате в эту работу включается все большее число людей...

Уверен, что такое мероприятие, как московский форум, способствовало и дальнейшему развитию...

техника — это инструмент. Важно, чтобы он использовался для развития человека...

Общественность может освободить мир от угрозы термоядерной катастрофы, требуя от государственных деятелей...

(АПН)

ВОЙНА У ПОРОГА

Раньше кувейтцы с гордостью показывали иностранным журналистам опреснительные комплексы и нефтеперерабатывающие предприятия...

Ранее террористические акции предпринимались против посольства, а в 1985 году была совершена попытка покушения на эмира Кувейта шейха Джабера аль-Ахмеда аль-Сабеха...

За двести миль, список которых дан в одну страницу, стоят экстремистские религиозные организации. Ипостаси террора — «Исламский джихад», «Силы пророка Мухаммеда» и т. д.

И. КУЗНЕЦОВ, соб. корр. АПН.



(Продолжение. Начало в № 22).

VIII.

КУЗИНЦОВ ФЕДОР ФОМИЧ

Кузинцов начал присматриваться к тем, кто стал во главе общества по охране древних памятников «Старина»...

Уникальный Петровский штוף тяжелого цветного стекла и набор станков, сделанных по спецзаказу в экспериментальной мастерской министерства...

Через месяц Тихомиров сказал, что его помощник, отменный специалист по русской керамике и фарфору...

Кузинцов ответил тогда, что есть база в Поволжье; стоимость, правда, будет значительно дороже...

Тихомиров покачал головой: «Доверчивая вы душа, Федор Фомич! Да разве можно отдавать восстановление нашего фарфора Гуревичу? Нет уж, лучше мы в Сибирь пойдём!»

Тихомиров только рассмеялся: «Никаких хождений не будет, скажите, кто должен подписать бумагу и на чьем имя...»

Кузинцов хотел было заметить, что англичане по сию пору учатся у Станиславского, Мейерхольда, Вахтангова и Таирова...

Бумагу, которую Кузинцов продиктовал Тихомирову, тот подписал во всех инстанциях за три дня...

Подпись на бумаге свидетельствует: Тихомиров имеет такие входы, о которых Кузинцову и не мечта-лось.

И сейчас, анализируя беседу с Варвариним, он вдруг ясно понял, что потянуло дело с Горенковым в зародыше может только один человек — доцент Тихомиров.

Кузинцов вышел на улицу, неторопливо прогулялся по городу, думая о том лишь, как бы не испугать Тихомирова...

И нынешние выборы руководителей? Разве мы готовы к этому? Надо постеснень, десятилетиями подводить наш народ к такому, а тут — раз, два — и валяй!

Тихомиров ни разу не перебил Кузинцова, слушал вбирание, тех вопросов, которых так страшился Федор Фомич...

Ладно, не печальтесь, вопрос решим, вы даже с лица спали. Завтра, кстати, помогите Виктору Никитичу Русанову еще раз познакомиться в нашем архиве...

Закрыв глаза, — устал, лицо побледнело, — Тихомиров тихо, с горечью заключил:

— Хорошая фамилия Варварин... Что-то удалое в ней есть, широкое... Жаль ларя, но, если млеает, придется ломать, много выхода в создавшейся ситуации нет, вы правы.

(Опочнание следует).

ЗНАКОМЫЕ НОТКИ

звучали в вопросах западных журналистов, освещавших ход национальной конференции БКП

Когда стало известно, что освещать ход национальной конференции болгарской коммунистической партии приехали 150 зарубежных журналистов...

Вопрос корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс»: «Изменился ли болгарский подход к перестройке после встречи Тодора Живкова с Михаилом Горбачевым в Москве в октябре прошлого года...»

Тем же, кто тенденциозно читает официальные документы КПСС и БКП, напоминательно, что позитное развитие процессов перестройки было



МАНАГУА. Против выделения очередной помощи США наемным сомосовским формированиям высказались американские граждане, проживающие в Никарагуа. В распространном здесь обращении к члену конгресса США они выразили свое несогласие с недавним выступлением президента Рейгана...

Телефото Рейтер — ТАСС.

консерваторские вечера

СПОРЯТ ЛИ КЛАССИКА С РОКОМ?

ПО МНЕНИЮ многих критиков — да. Воспитанные на классике часто враждебно относятся ко всему, что ей не принадлежит...

Сегодня я представляю точку зрения музыканта «академического» и поделюсь впечатлениями от трех концертов классической музыки и одного рок-концерта.

В Малом зале консерватории прошел второй концерт из цикла «История сирийского концерта».

Исполнение трех концертов в один вечер — задача достаточно сложная, но Л. Мирчин с ней успешно справился.

С ОВЕРШЕНО инане — не романтично, а, напротив, резко, вызывающе современно прозвучала симфония Моцарта в консерваторском зале...

Завтрашний концерт старинной музыки исполнением Моцарта. Совершенно другим другом! Семь менуэтов сочинены им в двенадцатилетнем возрасте...

Т ОТ КОНЦЕРТ залучал высокую духовность, культуру с неизбежным от-

тенком духа ученого кабинета. Последнее отмечая вот почему: нет музыки вообще, всякая музыка создавалась и звучала в определенной ситуации.

От старинной музыки веет светом, гармонией — по отзыву слушателей на концерте Е. Рубаки: «Эта музыка — для души, часто шутливая, светлая, она удовлетворяет художественное чувство».

Итак, рок-ситуация в УПИ. Переполненный зал, актуальность содержания всех композиций, яркость, разнообразие музыкальных решений, четкость, точность зрения академического музыканта, выполненных не просто эффектно, но и со вкусом.

И, наконец, главное. Мне кажется, и «академиком» и «рокем» просто необходимо знать друг друга.

Н. ВЕЛИЖЕВА, музыковед.

шахматный клуб

НОВЫЕ МАТЧИ

В Канаде завершились поездки претендентов на мировую шахматную корону. Семь пар провели короткие матчи с выбыванием.

В другом разделе конкурса задачи В. Желтоножко получили отличия: трехходовки — 4-й приз с В. Степенко из Донецка.

Поиск продолжается! Для наших решателей предлагаем еще одну миниатюру:

МИНИАТЮРЫ УРАЛЬЦЕВ

Большой конкурс составления шахматных миниатюр провела областная молодежная газета «Ленинское племя» (г. Николаев).

В разделе двухходовых задач, как и в других, не обошлось без совпадений. В «легком» жанре миниатюры — явление довольно частое.

Владимир Желтоножко (Свердловск). Несколько его задач получили высокие отличия.

В разделе двухходовых задач, как и в других, не обошлось без совпадений. В «легком» жанре миниатюры — явление довольно частое.

Мат в два хода (1 очко)

Отдел ведет П. СТЕПАНОВ

Миниатора Владимира Рычкова (Верхний Тагил) поделила 6-7 призы, а его совместная задача с Николаем Плетневским (Кировград) отмечена 2-м почетным отзывом.

И в других разделах конкурса задачи В. Желтоножко получили отличия: трехходовки — 4-й приз с В. Степенко из Донецка.

Поиск продолжается! Для наших решателей предлагаем еще одну миниатюру:

№ 12.



Ход белых (3 очка)

Белый конь оказался в «загоне». Надо искать спасение.

ГОРОДУ — 200 ЛЕТ

Николаевский городской спортивный комитет в честь 200-летия основания города объявляет новые конкурсы составления композиций фигур.

Конкурс закрытый. Работы надо присылать под девизами до 17 августа с. г. по адресу: 327001, г. Николаев-1, а/я 13.

Победителей ожидают призы. Предусмотрены специальные отличия за задачи чешской школы, за задачи с идеальными матами и за рекорды в квартетах.

